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ATA DA 78Âª REUNIAO ORDINÃ•RIAÀs dezesseis horas do dia cinco de novembro de dois mil e nove, na Associação
Comunitária de Glaura, sob a presidência do Vereador Júlio Ernesto de Grammont
Machado de Araújo, iniciou-se a septuagésima oitava reunião ordinária da Câmara
Municipal de Ouro Preto. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada
inicial, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Júlio
Pimenta, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira (Paquinha), Leonardo Edson, Maurílio
Zacarias, Regina Braga e Moisés Rodrigues, totalizando nove Vereadores. Havendo
quórum regimental, o Presidente declarou aberta a presente reunião e solicitou ao
Secretário que procedesse à leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Foi feita a leitura do
Requerimento nº 246/09, da Mesa da Câmara, transferindo oficialmente a Câmara
Municipal de Ouro Preto para a Escola Municipal Dr. Benedito Xavier. Foram distribuídos
às Comissões os Projetos de Lei nºs: 77/09, do Vereador Luiz Gonzaga, que declara de
utilidade pública o Instituto Social Águia de Ouro; 78/09, do Vereador Luiz Gonzaga, que
institui o Dia do Voluntário; 79/09, do Vereador Luiz Gonzaga, que institui o Projeto
Educativo e dá outras providências. ORDEM DO DIA: INDICACÕES: Foram colocadas
em votação, aprovadas pelos Vereadores presentes e encaminhadas ao Prefeito
Municipal as INDICAÇÕES nºs 446/09, da Vereadora Regina Braga, solicitando gestão
junto ao IEPHA, IPHAN, Secretaria de Estado e Cultura, Ministério da Cultura, Vale,
Samarco, Gerdau, CSN e outros, para que seja executado o projeto de restauração
completo da Igreja Matriz de Santo Antônio, distrito de Glaura, bem como revitalização
completa da Praça Central, com posterior iluminação especial tanto da Igreja quanto da
Praça; 447/09, da Vereadora Regina Braga, solicitando diversas benfeitorias para o
distrito de Glaura. REPRESENTAÇÃO: Foi colocada em votação, aprovada pelos
Vereadores presentes e encaminhada a REPRESENTAÇÃO nº 102/09, do Vereador
Maurílio Zacarias Gomes, solicitando a implantação de antena receptora de sinal para
telefonia móvel no distrito de Glaura. ORADORES: A Vereadora Regina Braga disse que
essas reuniões nos distritos são boas e interessantes até mesmo para informar a todos
as funções dos Poderes Executivo e Legislativo; agradeceu a comunidade de Glaura
pelo carinho. Pediu desculpas por ter se afastado devido a problemas, mas voltará no
ano que vem a atender em Glaura; disse que continuará lutando pelo Distrito, fazendo
jus aos votos recebidos na comunidade. Disse que a comunidade de Glaura poderá
contar sempre com ela. O Vereador Luiz Gonzaga falou um pouco sobre sua trajetória
política. Comentou sobre a importância que tem um Vereador que executa o seu
trabalho. Agradeceu por estar na comunidade de Glaura. Disse que não teve votos em
Glaura, mas o político deve ir em todos os lugares. A Vereadora Crovymara Batalha
disse que os votos que recebeu na região de Glaura foram representativos e que o
importante foi ganhar pela compreensão de seu trabalho. Disse que o trabalho do
Vereador é legislar em prol da população. Se colocou à disposição de todos; ressaltou a
importância da realização das reuniões itinerantes. O Vereador Leonardo Barbosa
comentou sobre a função do Vereador; falou sobre a decisão do juiz com relação ao
aumento abusivo das passagens, onde ficou determinado que as mesmas terão
reajustes após licitação do transporte coletivo. Comentou a fala da Vereadora Regina
Braga com relação à falta de uma técnica de enfermagem no distrito de Glaura.
Comentou sobre denúncia apresentada contra a Secretaria de Saúde e as denúncias
com relação ao transporte na Secretaria de Educação. Comentou que o Município de
Ouro Preto tem uma ótima arrecadação. Falou sobre a apresentação feita pela
Secretaria de Planejamento ontem na Câmara, onde ela citou que Glaura será
contemplada com várias benfeitorias. O Vereador Silmério Rosa parabenizou a
comunidade de Glaura; agradeceu a presença de seus conterrâneos. Falou sobre o
aumento no preço das passagens e parabenizou a Vereadora Crovymara pelo seu
desempenho com relação à liminar que foi dada pela juíza, suspendendo este aumento.
Se colocou à disposição de todos. Disse que todos irão cobrar do Poder Executivo para
que as obras sejam realizadas. Enfatizou o papel do Vereador. Disse que espera que as
prioridades da comunidade de Glaura sejam atendidas. O Vereador Flávio Andrade
explicou qual é o papel do Vereador; comentou sobre o seu trabalho na Associação de
Moradores e destacou a importância da participação em reuniões das Associações.
Disse que muitas coisas não acontecem por falta da participação popular em reuniões
como as do Orçamento Participativo e das Associações. Disse que a população participa
muito pouco das audiências. Comentou sobre a Audiência Pública que discutiu o
Orçamento, destacando que a população não compareceu. Explicou o que é o
Orçamento Participativo; citou algumas obras que são aprovadas através das reuniões
do Orçamento; disse que é importante participar para depois reivindicar e cobrar.
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Comentou sobre as Audiências Públicas que foram realizadas pela Câmara neste ano.
Destacou que nenhuma Associação de Moradores tem um Salão como o de Glaura;
ressaltou que o Salão foi conquistado pela luta da comunidade. Parabenizou a todos. O
Vereador Moisés Rodrigues destacou a importância de se ouvir a comunidade.
Cumprimentou a Câmara pela iniciativa das realizações das reuniões itinerantes que dá
muitas oportunidades de se ouvir a população. Prestou uma homenagem a ex-Prefeita
Mariza Xavier pelo asfalto construído, destacou que essa deve ter sido a maior conquista
de Glaura. Neste momento foi sorteado o próximo distrito a ser contemplado coma
Câmara Itinerante. Foi sorteado o distrito de São Bartolomeu. O Presidente informou que
a próxima Câmara Itinerante será no dia dezessete de novembro. Disse que falta cobrar
do Município a iluminação da praça, que é uma obra solicitada no Orçamento
Participativo. Comentou ter ido visitar o Pólo Cultural e a Escola, disse que solicitou ao
Prefeito a pintura da Escola; comentou ter visto na Escola e no Pólo Cultural alguns
computadores que estão parados por falta de um técnico que possam colocá-los em
funcionamento, para isso estará disponibilizando a equipe de informática da Câmara
para verificar se os computadores estão perfeitos para entrarem em funcionamento.
Disse que a escola precisa expandir. Parabenizou a todos os Vicentinos pela construção
da capela velório de Glaura e a expansão da sede dos Vicentinos. Neste momento, foi
aberta a palavra para a comunidade se manifestar; fizeram uso da palavra as seguintes
pessoas: Milena ? Presidente da Associação Comunitária de Glaura,  Eder, Maria
Helena, Carmem Lúcia, Ilza, Nazaré. INDICAÇÕES: Foram colocadas em votação,
aprovadas pelos Vereadores presentes e encaminhadas as INDICAÇÕES nºs 448/09, de
diversos Vereadores, sugerindo à Prefeitura iluminação da Praça da Matriz reivindicada
na reunião do Orçamento Participativo no ano de 2008; 449/09, de diversos Vereadores
solicitando, a limpeza da fossa séptica localizada na Gameleira que está transbordando
ou a implantação da rede de esgoto no local. REPRESENTAÇÃO: Foi colocada em
votação, aprovada pelos Vereadores presentes e encaminhada a REPRESENTAÇÃO nº
103/09, de diversos Vereadores, solicitando a troca de lâmpadas na Rua Josafá Pimenta
em frente ao número cem. O Presidente convidou a todos para a Audiência Pública na
próxima segunda-feira no Pró-Melhoramentos; informou que a próxima reunião itinerante
será dia dezessete em São Bartolomeu. Agradeceu a todos pela acolhida e carinho da
comunidade de Glaura. Solicitou ao Secretário que fizesse a chamada final, à qual
responderam os vereadores Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Moisés Rodrigues, Leonardo
Edson Barbosa, Maurílio Zacarias Gomes, Silmério Rosa, Regina Braga e Luiz Gonzaga
totalizando oito. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e,
para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e
assinada pelos Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Leonardo
Barbosa, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias, Regina Braga e Silmério Rosa.
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